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Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké světlo. 
Nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo. (Izajáš 9,1)

Milí bratři a sestry, přátelé sboru,
mám před sebou poslední Vánoce jako nymburská farářka. A tak se mi derou na mysl 
vzpomínky na ty první. Přišla jsem v adventu 1995, tehdy jen na výpomoc, a hned jsem 
v Nymburce s dětmi nacvičovala vánoční slavnost. Možná si někteří, kdo jste byli mezi 
nimi, vzpomenete… Teď už sami máte děti, které tu letos budou na čtvrtou adventní hrát 
divadlo nebo říkat básničku. 

Tehdy to bylo pásmo o radosti i smutku Vánoc podle Janova evangelia. O tom, že ke 
zvěsti Vánoc patří světlo, ale také tma. Ano, je také tma Vánoc. Vánoce totiž odhalují  
naši temnotu. „Světlo přišlo na svět, ale lidé si zamilovali více tmu než světlo, protože  
jejich skutky byly zlé,“ napsal Jan (3,19). Vedle radosti z Ježíšova příchodu je poctivé si 
připomenout i smutné a trapné okolnosti, za kterých se Boží láska v narozeném dítěti 
těžko prodírala mezi lidi. Lukáš píše o tom, že se pro Ježíšovo narození „nenašlo místo 
pod střechou“ (Lk 2,7). Zůstalo to charakteristické pro celý Ježíšův příběh, až to vyvr-
cholilo jeho popravou. To je náš svět: jako by tu pro Boha nebylo místo. Jako by už  
všechna místa byla obsazena lidskou roztahovačností a velikášskými plány. Přicházející 
Boží Syn nemá kde hlavu složit…

Ale v tom je právě radost Vánoc: k tomu „nemístnému“ narození přece došlo. Bůh 
se nedal a nedá ze světa vytlačit, nedal a nedá se odradit odmítáním, neopustil ty, kteří 
opustili jeho. Právě tam, kde člověk s Bohem již nepočítá, Bůh se doslova „proplete“ 
svou láskou mezi nás, hříšné lidi. Přichází v lidském těle, v podobě, jakou my sami nej-
lépe známe. V narozeném dítěti nám přináší záchranu. A tak je ta radost Vánoc větší 
než jejich smutek. Světlo, které v Ježíši přišlo, je víc než všechna tma.

On se narodil, abychom my mohli začít znovu! Ježíšovo světlo přináší nový život,  
nový začátek. I když jsme smutní. I když jsme rozzlobení. I když jsme bez energie, zkla-
maní ze všech, ze všeho a hlavně možná ze sebe. Mezi nás, takové lidi, se proplétá Boží 
láska a chce se rozrůstat a svítit na cestu, dokud nedojdeme. V tomto Božím činu je 
obsažena posila a radost, kterou jsem po celá ta léta mohla pociťovat i já. Díky Bohu 
i vám všem.

Přeji vám osobně i vašim rodinám, aby světlo Boží lásky v narozeném Kristu prozáři-
lo vaše srdce i domovy. Ke slyšení vánočního evangelia i do společenství u stolu Páně 
vás srdečně zvu a těším se na setkání s vámi.

Kateřina Roskovcová, farářka
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Pozvání do svátečních shromáždění
4. neděle adventní, (22. 12.), 10:00 – dětská vánoční slavnost, jen v Nymburce. Letos 
je na programu průvod malých světýlek, divadelní hra Sčítání lidu, básničky, písně a  jako 
každoročně nadílka pro děti z kostela i ze sousedního dětského domova.
Boží hod vánoční (středa 25. 12.) Hořátev 8:30, Nymburk 10:00 – bohoslužby s vys-
luhováním večeře Páně, sbírka na podporu bohoslovců a vzdělávání kazatelů,
Sv. Štěpána (čtvrtek 16. 12.) – bohoslužby jen v Nymburce, 10:00, slouží Jan Roskovec
Silvestr (úterý 31. 12.) na faře v Nymburce, od 17:00 společný večer na závěr roku. Na 
programu bude pobožnost a vzpomínky zúčastněných na uplynulý rok,  pohoštění ze 
společných zdrojů.

Ekumenické bohoslužby 19. ledna
V rámci týdne modliteb za jednotu křesťanů se i letos shromáždíme v našem kostele od 
17:00 k bohoslužbám spolu s bratry a sestrami z dalších církví.  Kázat bude bratr Petr 
Plaňanský, kazatel sboru Křesťanských společenství. Pohoštění opět připraví náš sbor. Sr-
dečně zveme a také prosíme o pomoc.

Koncerty
15. prosince (neděle) v modlitebně v Hořátvi od 15:00 Adam Pavlíček a Slávek Madě-
ra/ ADVENTNÍ
3. ledna 2025 (pátek) v kostele v Nymburce od 19:00 Tříkrálový koncert souboru Ae-
rofonia

Adopce na dálku
Již více než rok podporujeme léčbu  Zlaty Nebotové na Ukrajině. Každý měsíc posíláme 
500 Kč, které vy dobrovolně věnujete. Buď do kasičky v kostele nebo na sborový účet pod 
VS 28. I letos bychom rádi Zlatě poslali další částku – minimálně 1000 Kč – jako vánoční 
dárek. Věříme, že ve své obětavosti na to budete pamatovat. Děkujeme.

Maminka Zlaty, Olga píše ve svých dopisech, jak si pomoci váží a vyprošuje našemu 
sboru Boží požehnání. Situace u nich však dobrá není. Časté sirény a blízké nálety ničí 
klidný vývoj dětí a rodiče přivádí k obavám, co přijde zítra a jak nejlépe zabezpečit rodi-
nu. Prosíme, modlete se za Nebotovy, Zlatku i za miliony dalších lidí v této hrozné válce. 

Konfirmace
S radostí informujeme, že v tomto školním roce na konfirmační přípravu chodí sedm 
konfirmandů, čtyři chlapci a tři dívky. Dva z nich se připravují ke křtu, pět k potvrzení 
svého křtu. O víru a odvahu pro lidi se stará Pán Bůh. O podporu a přátelské zázemí se 
máme starat my. Zveme vás k tomu! Pamatujte na ně ve svých modlitbách, na Agátu, 
Emily, Markétu, Filipa, Mirka, Šimona a Štěpána. Konfirmační slavnost chystáme na Sva-
todušní neděli, 8. června 2025.
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Nový farář
Sestra farářka v létě ukončí svou službu, a proto staršovstvo již před časem začalo hledat 
nového faráře. Nakonec jsme pro službu v Nymburce získali bratra Davida Šorma, který 
je v současnosti farářem v Horní Krupé. K nám může nastoupit až v září 2027. Po vzá-
jemných jednáních jsme s tímto výhledem souhlasili a teď podnikáme kroky k povolání 
Davida Šorma za našeho faráře. Věříme, že dvouleté období bez faráře jako sbor zvládne-
me, pokud všichni přiložíme ruku k dílu a každý ponese svůj díl odpovědnosti.

V době uprázdnění fary musí dojít k opravám a rekonstrukci. Tou se dlouhodobě 
zabývá pověřená komise členů sboru. Po náročné přípravě architektonické studie, jejíž  
realizace  by žádala  velmi vysoké  náklady,  se  staršovstvo  nakonec  rozhodlo,  že  sleví 
z původních plánů, a sníží tak finanční náklady z 10 na 5–6 mil. Kč. 

Restaurování stolu Páně v Hořátvi
Děkujeme paní Věře Šálkové, člence hořátevské kazatelské stanice, že nabídla finanční 
dar, který umožní zrestaurování stolu Páně v tamní toleranční modlitebně. Stůl byl pře-
vezen do ateliéru paní restaurátorky Anny Bradnové a můžeme se těšit, že vbrzku již bu-
dou práce na jeho obnově hotovy. Snad již na Vánoce!

Finance
Z důvodu přechodu na samofinancování církví jsou sbory ČCE v současnosti vystaveny 
významnému navyšování ročního odvodu do Personálního fondu (PF). Letos jsme platili 
406 tis. Kč, tj. o 83 tis. Kč více než v loňském roce. Navyšování odvodů bude pokračovat 
až do roku 2033, kdy zaplatíme cca 900 tis. Kč.

S nárůstem odvodů nutně souvisí potřeba zvýšené obětavosti členů sboru.
Abychom byli schopni zaplatit odvod do PF i v následujících letech a udržet si tím 

farářské místo, je nutné, aby členové sboru v tomto přechodném období každoročně 
navyšovali svou platbu saláru pokud možno minimálně o 5%.

Děkujeme všem dárcům, kteří salár posílají.  Prosíme i nadále o vaši obětavost na 
účet  sboru číslo  203157120/0600 s VS  svého  rodného čísla.  Ideální je  trvalý příkaz 
v bance k převodu částky pravidelně každý měsíc. 

Nové internetové stránky sboru
Na podzim jsme spustili nové internetové stránky sboru. Připojujeme se k rodině webů 
ČCE a věříme, že na nich naleznete informace, které hledáte. Více o novém webu na 
webu: https://nymburk.evangnet.cz
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